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1. [bookmark: _Toc89065561]Справочная информация
Данный документ является типовым техническим заданием (ТЗ) для подготовки отчетности ИПДО, цель которого — стимулировать внедряющие страны к обеспечению своевременности отчетов, крайний срок публикации которых припадает на 31 декабря 2022 г., а также их ориентированности на будущее.[footnoteRef:2] В ТЗ описана работа, которую предстоит проделать МГЗС и национальному секретариату. МГЗС следует согласовать техническое задание для процесса отчетности ИПДО с использованием целей и согласованного охвата ИПДО, изложенных в рабочем плане МГЗС. В зависимости от потенциала МГЗС и национального секретариата, МГЗС рекомендуется привлечь консультанта для поддержки МГЗС в сборе и анализе информации из главных источников, устранении пробелов в общедоступной информации и решении вопросов, вызывающих обеспокоенность заинтересованных сторон в отношении качества данных.  [2:  Техническое задание было подготовлено в соответствии с решением 2020-31/BC-290 Правления ИПДО, направленным на устранение пробелов, вызванных пандемией Covid-19, в целях предоставления большей гибкости при составлении отчетов, которые должны быть опубликованы до 31 декабря 2022 гhttps://eiti.org/ru/board-decision/2020-31 ] 

Более гибкий подход к отчетности ИПДО направлен на обеспечение более своевременного раскрытия информации, формирующей информационную основу для проведения текущих дискуссий об управлении добывающими отраслями, включая воздействие пандемии Covid-19 и восстановление после связанного с ней кризиса, последствия энергетического перехода или другие значительные события, влияющие на отрасль. Это позволит странам отступить от стандартной процедуры отчетности ИПДО, включая выверку данных (требование 4.9.b) в отношении отчетов, которые должны быть опубликованы до 31 декабря 2022 г., путем раскрытия информации, которая важна в качестве информационной основы для текущих обсуждений воздействия вышеупомянутых событий. Предусмотренная ИПДО модель валидации 2021 поддерживает ведущую роль МГЗС в раскрытии информации в рамках ИПДО, требуя от МГЗС подготовки шаблона для сбора данных «Прозрачность», учитывающего требования 2-6 Стандарта ИПДО, на основе уже осуществляемого систематического раскрытия информации.[footnoteRef:3] Шаблон сбора данных «Прозрачность» является инструментом для осуществляемого МГЗС надзора за раскрытием данных вне процесса валидации.  [3:  Шаблоны сбора данных для валидации, включая шаблон «Прозрачность» (требования 2–6 Стандарта ИПДО), предоставлены на веб-сайте ИПДО:  https://eiti.org/ru/document/2021-validation-model-templates

] 

ТЗ содержит разделы [в скобках и выделенные синим], подготовка которых должна быть завершена МГЗС в целях адаптации ТЗ к конкретным обстоятельствам в стране. 
[bookmark: _Toc420357364][bookmark: _Toc420357621][bookmark: _Toc420362730][bookmark: _Toc89065562]Цели и требования к отчетности
МГЗС рекомендуется согласовать цели отчетности, которые отражают национальные приоритеты для добывающих отраслей и согласуются с их рабочими планами для того, чтобы обеспечить МГЗС возможность оказания помощи в принятии обоснованных политических решений и проведении информированных общественных дискуссий (этап 1). Некоторые из этих целей отчетности могут касаться предоставления своевременной и важной информации, которая может помочь в обеспечении информационной основы для проведения текущих обсуждений касательно мер по преодолению воздействия пандемии Covid-19 и восстановлению после связанного с ней кризиса, или последствий энергетического перехода. Отчетность подготавливается на основании информации, раскрываемой на систематической основе, и дополняет ее. Таким образом, отчетность может быть нацелена на обеспечение информационной основы для текущих общественных дискуссий касательно доходов и сбора налогов, рисков коррупции, прогнозируемых доходов и более общих перспектив сектора в стране. 
МГЗС должна согласовать и определить, каким образом будет вестись подготовка отчетности и кто будет отвечать за разные этапы процесса, изложенные ниже. Распределение обязанностей и задач будет разным в разных странах, в зависимости от потенциала и доступных ресурсов.
От МГЗС требуется выполнение следующих действий:
· Согласование целей и охвата отчетности
· Надзор и содействие при подготовке, рассмотрении и анализе собранной информации
· Обеспечение оценки качества и достоверности раскрываемой информации
· [Здесь следует добавить другие действия или обязанности.]
От национального секретариата предположительно требуется выполнение следующих действий:
· Поддержка МГЗС в подготовке, рассмотрении и анализе информации, полученной от государственных и корпоративных субъектов отчетности. Секретариат может использовать шаблон сбора данных для валидации «Прозрачность» в качестве инструмента для систематического анализа систематического раскрытия информации.
· [В тех случаях, когда национальный секретариат будет осуществлять подготовку отчетности, здесь следует перечислить задачи, выполнение которых от него потребуется. Международный Секретариат будет готов оказывать техническое содействие национальным секретариатам и МГЗС.
· Здесь следует добавить другие действия или обязанности.]
Если МГЗС решит воспользоваться консультационными услугами, то от консультанта предположительно потребуется выполнение следующих действий:
· Поддержка МГЗС / национального секретариата при подготовке, рассмотрении и анализе информации, полученной от государственных и корпоративных субъектов отчетности, с использованием шаблона сбора данных для валидации «Прозрачность» в качестве инструмента для систематического анализа систематического раскрытия информации. 
· Подготовка предварительного и итогового отчетов для получения комментариев МГЗС и последующего утверждения.
· Поддержка МГЗС / национального секретариата при подготовке тематических или сводных отчетов с целью содействия проведению политических дискуссий и обеспечения их информационной основы. 
· [Здесь следует добавить другие действия или ожидаемые результаты.]
Все действия, связанные с отчетностью, следует осуществлять таким образом, чтобы можно было обеспечить охрану здоровья населения.
[bookmark: _Toc420357365][bookmark: _Toc420357622][bookmark: _Toc420362731][bookmark: _Toc89065563]Охват отчетности, задачи и ожидаемые результаты
Этап 1. Определение целей отчетности
[bookmark: _Hlk39819205]Задача: определить общие цели процесса отчетности основываясь на целях рабочего плана и национальных приоритетах. МГЗС должна рассмотреть то, каким образом отчетность может помочь в обеспечении информационной основы для проведения текущих обсуждений касательно мер по преодолению воздействия пандемии Covid-19 либо восстановлению после связанного с ней кризиса, или последствий энергетического перехода.[footnoteRef:4] [4:  Программный документ ИПДО «Подготовка к энергетическому переходу» содержит обзор ключевых вопросов, которые МГЗС может рассмотреть при определении целей для отчетности в связи с энергетическим переходом, опубликован по этой ссылке.] 

Важная информация о развитии событий в секторе и перспективах отрасли на фоне пандемии Covid-19 и энергетического перехода может включать в себя следующее:
· [Информирование общественности о воздействии пандемии Covid-19 или энергетического перехода на правовые и финансовые условия, которые регулируют добывающие отрасли.
· Предоставление своевременной и достоверной информации касательно фактических и прогнозируемых доходов от добывающих отраслей в условиях энергетического перехода.
· Выявление и снижение возможных коррупционных рисков на всех этапах цепочки создания стоимости в добывающих отраслях. 
· Мониторинг перечислений средств, платежей и прочих благ местным общинам.
· Повышение эффективности своевременного и регулярного раскрытия информации государством и компаниями в соответствии со Стандартом ИПДО.
· Предоставление заключения о полноте и достоверности раскрываемой информации, а также рекомендаций, касающихся практики проведения аудита и реформ, необходимых для приведения этих практик в соответствие с международными стандартами.
· Поддержка МГЗС в согласовании рекомендаций по укреплению государственных систем и управлению природными ресурсами.
· Прогресс в выполнении рекомендаций, полученных в отношении предыдущей отчетности ИПДО, или прогресс в выполнении корректирующих мер, определенных в ходе валидации.
· Прочие цели, согласованные МГЗС.]
Этап 2. Определение охвата  
Задача: определить охват отчетности (обзор требуемого раскрытия финансовой и нефинансовой информации в соответствии с требованиями 2–6 ИПДО) и финансовый год (финансовые годы), в отношении которых будет раскрыта информация.
i. Определение информации, подлежащей раскрытию для выполнения требований 2-6 ИПДО. В частности, МГЗС должны стремиться устранить предыдущие пробелы, выявленные в отчетах и в процессе валидации ИПДО.
ii. Согласование финансового года (финансовых лет), в отношении которых будет раскрыта информация. Данные о доходах, добыче и прочие данные должны быть раскрыты за 2020 финансовый год и в максимально возможной степени за 2021 финансовый год. Некоторые страны, возможно, смогут предоставить информацию и за 2022 год.
iii. Согласование того, что представляет собой существенный поток доходов и определение того, какие субъекты осуществляют и получают существенные платежи. При формировании определений понятий «существенности» и «порогов существенности» МГЗС может учитывать размер потоков доходов и платежи компаний относительно совокупных доходов правительств. Платежи и доходы считаются существенными, если их упущение или неправильное указание может существенно повлиять на полноту отчета ИПДО. МГЗС рекомендуется применять пороги существенности, использовавшиеся в течение предыдущих периодов отчетности, или откорректировать их для того, чтобы сосредоточиться на наиболее важных потоках доходов и субъектах отчетности. МГЗС рекомендуется ознакомиться с методическим руководством по определению существенности или обращаться за консультацией в Международный Секретариат.[footnoteRef:5]  [5:  Методическое руководство 13: определение существенности, порогов отчетности и отчитывающихся субъектов, https://eiti.org/ru/document/guidance-note-eiti-requirement-41-materiality ] 

iv. Согласование охвата дополнительного сбора данных, обеспечение качества и анализа, которые должны быть осуществлены для предоставления соответствующей информации о развитии событий в секторе и перспективах отрасли на фоне пандемии Covid-19 и энергетического перехода (в соответствии со вторым столбцом в таблице 1).
Таблица 1 — информация, которую необходимо раскрыть или предоставить в отчете ИПДО
	Информация, которую необходимо раскрыть или предоставить в отчете ИПДО[footnoteRef:6] [6:  При подготовке этой информации МГЗС рекомендуется использовать шаблон сводных данных ИПДО, который содержит контрольный список раскрытия для общего доступа информации, не относящейся к доходам, в соответствии со Стандартом ИПДО (часть 2), список отчитывающихся субъектов (часть 3) и таблицу, помогающую обобщить данные о доходах по правительствам, компаниям и проектам (часть 4 и 5).] 

	Дополнительный сбор данных, обеспечение качества и анализ, которые должны быть осуществлены в соответствии с целями, согласованными МГЗС

	Правовая основа и налоговый режим в соответствии с требованием 2.1 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Нормативно-правовые изменения, принятые в ответ на кризис, вызванный пандемией Covid-19, или связанные с энергетическим переходом
· Корректировки налогового режима, стимулов или льгот, запрашиваемых компаниями или предоставляемых компаниям (например, в случае обстоятельств непреодолимой силы, изменений в проведении консультаций)
· Разработанная государством политика касательно энергетического перехода или критически важного минерального сырья либо обязательства по определяемым на национальном уровне вкладам (ОНУВ), касающиеся добывающих отраслей

	Информация о процедурах и практике выдачи лицензий в соответствии с требованием 2.2 ИПДО.[footnoteRef:7]  [7:  Методическое руководство 4: выдача лицензий, https://eiti.org/guide/license-allocations] 

	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Новая лицензия/контракт, выданные или переданные в 2020 г. или 2021 г. Некоторые страны, возможно, смогут предоставить информацию за начало 2022 года.
Задержки или отсрочки предоставления лицензий или контрактов, либо продления срока действия существующих лицензий. Анализ тенденций процесса выдачи лицензий на ископаемое топливо или критическое минеральное сырье в условиях энергетического перехода.

	Информация о держателях лицензий в соответствии с требованием 2.3 ИПДО.[footnoteRef:8] [8:  Методическое руководство 3: реестры лицензий, https://eiti.org/guide/license-registers] 

	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Лицензии, действие которых было приостановлено, или деятельность, которая была приостановлена в связи с пандемией Covid-19 или энергетическим переходом.

	Любая информация, запрашиваемая МГЗС, по контрактам в соответствии с требованием 2.4 ИПДО. [footnoteRef:9] [9:  Методическое руководство 7: прозрачность контрактов, https://eiti.org/guide/contracts] 

	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Изменения в процессе лицензирования и переговоров по условиям контрактов или изменения к контрактам, изменения графиков работ, если они прилагаются к контракту.

	Любая информация, запрашиваемая МГЗС по бенефициарному владению в соответствии с требованием 2.5 ИПДО. [footnoteRef:10] [10:  Шаблон формы декларации о бенефициарных собственниках, https://eiti.org/document/tools-to-include-beneficial-ownership-information-in-eiti-reporting] 

	· …

	Информация об участии государства в добывающих отраслях, платежах в адрес государственных предприятий и от них, а также о любых квазифискальных расходах в соответствии с требованием 2.6, 4.5 и 6.2 ИПДО.[footnoteRef:11] [11:  Методическое руководство 18: участие ГП в отчетности ИПДО, https://eiti.org/ru/document/guidance-note-eiti-requirement-26] 

	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Изменения в области участия государства и политики, касающейся государственных предприятий, в связи с кризисом, вызванным пандемией Covid-19 или энергетическим переходом.
· Разовые платежи и перечисления средств ГП, связанные с кризисом Covid-19.
· Любые изменения, касающиеся кредитов и кредитных гарантий от государства и государственных предприятий, обусловленные воздействием кризиса, вызванного пандемией Covid-19 или энергетическим переходом.
· Изменения правили практик, связанных с деятельностью ГП и капитальными затратами, закупками, привлечением подрядчиков и субподрядчиков и корпоративным управлением в связи с кризисом, вызванным Covid-19 или энергетическим переходом.
· Анализ стоимости субсидий на ископаемое топливо, пропускаемых через ГП.
· Дополнительные квазифискальные расходы ГП, утвержденные в ответ на воздействие кризиса, вызванного пандемией Covid-19.

	Обзор добывающих отраслей, включая любую значимую деятельность по разведке в соответствии с требованием 3.1 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Общий обзор развития событий в секторе и перспектив отрасли в условиях пандемии Covid-19 и энергетического перехода.
· Воздействие пандемии Covid-19 и энергетического перехода на планы разведки или разработки.
· Обзор оцениваемых и доказанных запасов.

	Данные добычи и экспорта в соответствии с требованием 3.2 и 3.3 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Потенциальное воздействие пандемии Covid-19 или энергетического перехода на прогнозируемые и фактические добычу и экспорт, с разбивкой по сырьевым товарам, компаниям и проектам
· Объемы добычи и стоимость добытой продукции с разбивкой по компаниям и проектам за 2020 г. и в максимально возможной степени за 2021 год. Некоторые страны, возможно, смогут предоставить информацию за начало 2022 года.

	Исчерпывающее одностороннее раскрытие информации о налогах и доходах от добывающих отраслей с разбивкой по проектам в соответствии с требованием 4.1 и 4.7 ИПДО.  
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Потенциальное воздействие пандемии Covid-19 или энергетического перехода на прогнозируемые и фактические доходы и налоги от добывающих отраслей за 2020 г. и в максимально возможной степени за 2021 г. Некоторые страны, возможно, смогут предоставить информацию за начало 2022 года.
· Анализ потенциально упущенных доходов в случаях предоставления отрасли налоговых льгот или рассмотрения вопроса их предоставления.
МГЗС рекомендуется рассмотреть возможность использования частей 3, 4 и 5 шаблона сбора данных для валидации «Прозрачность» (которые такие же, как и в шаблоне сводных данных) для подготовки и раскрытия данных о доходах с разбивкой по проектам. 

	Информация о продаже доли добычи, причитающейся государству, или других доходов, полученных в натуральной форме, в соответствии с требованием 4.2 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Воздействие пандемии Covid-19 и снижения цен на сырьевые товары на ожидаемые доходы от продажи доли добычи, причитающейся государству, и других доходов, полученных в натуральной форме. Сюда относится, помимо прочего, анализ потенциально упущенных доходов от продажи сырьевых товаров в результате снижения цен.
· Любые изменения в управлении выручкой от продажи государственных поступлений в натуральной форме по причине кризиса, вызванного пандемией Covid-19, особенно когда это влияет на переводы средств в казну. 

	Информация о положениях о строительстве инфраструктуры и бартерных соглашениях, в соответствии с требованием 4.3 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Новые или пересмотренные соглашения по строительству объектов инфраструктуры, связанные с мерами помощи, необходимыми в связи с пандемией Covid-19 
· Новые или пересмотренные товарно-обеспеченные займы

	Информация о доходах от транспортировки в соответствии с требованием 4.4 ИПДО.

	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Изменение механизмов транспортировки добываемых сырьевых товаров в условиях кризиса, вызванного пандемией Covid-19 и энергетическим переходом.
· Перспективы механизмов транспортировки, получения доходов и любых существенных перебоев в цепочке поставок добывающих отраслей в условиях ограничений на передвижение, связанных с пандемией Covid-19 или энергетическим переходом. 

	Информация о прямых платежах на субнациональном уровне в соответствии с требованием 4.6 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Прогнозируемые прямые платежи на субнациональном уровне и возможные последствия для местных бюджетов в условиях кризиса, вызванного пандемией Covid-19, а также возможные последствия энергетического перехода.

	Информация о распределении доходов от добывающих отраслей в соответствии с требованием 5.1 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Перераспределение поступлений в бюджет от добывающей промышленности, предназначенных для оказания помощи, выделяемой в связи с пандемией Covid-19. 
· Дополнительная информация касательно приемлемости уровня задолженности в правительственной сфере и в государственном секторе (включая ГП) на фоне кризиса, вызванного пандемией Covid-19, и возможные последствия энергетического перехода.

	Информация о перечислениях средств на субнациональный уровень в соответствии с требованием 5.2 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Прогнозируемые перечисления средств на субнациональный уровень.
· Возможные последствия энергетического перехода для местных бюджетов и местных общин.
· Осуществление местными органами власти управления средствами, перечисляемыми на субнациональный уровень, и изменения в ответ на кризис, вызванный пандемией Covid-19.

	Любая дополнительная информация, запрашиваемая МГЗС по управлению доходами и расходами в соответствии с требованием 5.3 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Национальные предположения о ценах и спросе на нефть, газ и минеральные ресурсы в сравнении с прогнозами международных организаций и компаний.
· Пересмотр прогнозированных доходов и бюджета (включая предположения о точке безубыточности в ценах на нефть).
· Потенциальное влияние разных сценариев энергетического перехода на доходы от добывающей отрасли
· Потенциальное влияние энергетического перехода на государственные расходы, задолженности и использование суверенных фондов благосостояния.

	Информация о расходах на социальные нужды и экологических платежах в соответствии с требованием 6.1 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Реформы, касающиеся правовых и договорных аспектов требований о расходах на социальные нужды, с учетом пандемии Covid-19.
· Изменение запланированных расходов компаний на социальные нужды и возможное воздействие такого рода изменения на местные правительства и местные общины.

	Информация о вкладе добывающих отраслей в экономику в соответствии с требованием 6.3. ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Воздействие пандемии Covid-19 и энергетического перехода на экспорт и занятость. 
· Воздействие энергетического перехода на добывающий сектор и общие экономические перспективы.

	Любая дополнительная информация, запрашиваемая МГЗС, по воздействию добывающих отраслей на окружающую среду в соответствии с требованием 6.4 ИПДО.
	МГЗС также может рассмотреть вопрос раскрытия следующей информации:
· Изменение регулирующих норм или правоприменения, связанных с защитой окружающей среды, уменьшением воздействия на климат, получением свободного, предварительного и осознанного согласия и другими консультациями.
· Данные о выбросах парниковых газов, связанные с добывающими отраслями на уровне компаний и проектов, — при наличии.

	[Добавить любую другую информацию, которую МГЗС решила включить в отчет ИПДО]
	


Этап 3. Подготовка и сбор данных
Задача: Задача второго этапа работы состоит в том, чтобы сначала провести анализ того, какая информация из той, которая в соответствии с требованиями ИПДО и решением МГЗС должна быть включена в охват отчетности (таблица 1), уже была опубликована в открытом доступе за соответствующий подотчетный год , и собрать дополнительную информацию, необходимую для устранения пробелов, непосредственно в отношении государственных и корпоративных субъектов отчетности. Шаблон сбора данных для валидации «Прозрачность» позволяет МГЗС анализировать источники систематического раскрытия данных ИПДО по правительствам и компаниям, осуществлять планирование и надзор за дополнительной отчетностью ИПДО, включая подготовку шаблона сводных данных, а также подготовку к валидации. 
i. Анализ и подготовка данных, которые можно получить из открытых источников. В соответствии с распределением обязанностей, согласованным МГЗС, [МГЗС, национальному секретариату или консультанту] следует провести анализ  информации, уже раскрытой государственными субъектами и компаниями. 

ii. Сбор дополнительных данных от отчитывающихся субъектов. На основе анализа уже раскрытой доступной информации [МГЗС, национальному секретариату или консультанту] следует получить дополнительную информацию от отчитывающихся субъектов с целью устранения выявленных пробелов. Это может подразумевать следующее:

· Предоставление обзора государственных органов и/или компаний, у которых будет запрошена информация, указанная в таблице 1. Сюда необходимо включить государственные субъекты, в том числе ГП и субнациональные государственные субъекты, получающие подлежащие раскрытию платежи, и в соответствии с требованиями 4.1, 4.5 и 4.6 компании, включая ГП, которые осуществляют существенные платежи в пользу государства и обязаны предоставлять отчетность; шаблон сбора данных для валидации «Прозрачность», соответствующий шаблону сводных данных (части 3, 4 и 5), является целесообразным инструментом для указания объектов отчетности и государственных доходов, полученных от них.[footnoteRef:12]  [12:  Последняя версия шаблона сводных данных опубликована на сайте: https://eiti.org/ru/document/eiti-summary-data-template] 

· Разработку шаблонов отчетности для сбора дополнительной информации, которая еще не была публично раскрыта, за соответствующий подотчетный год. Шаблоны отчетности могут разрабатываться для сбора финансовой и нефинансовой информации, для получения данных от государственных субъектов, ГП и/или компаний. [МГЗС, национальный секретариат или консультант] могут составлять шаблоны, подлежащие одобрению МГЗС. Международный Секретариат готов оказывать поддержку в разработке шаблонов отчетности.
· Согласование процедур сбора такого рода информации, включая, при необходимости, отказы от претензий при наличии ограничений, связанных с конфиденциальностью, и/или положения, касающиеся защиты конфиденциальной информации, до опубликования отчета ИПДО. Международный Секретариат готов оказывать поддержку в разработке этих процедур. 
· Распространение шаблонов отчетности и сбор заполненных форм и относящейся к ним поддерживающей документации непосредственно у участвующих субъектов отчетности, а также любой другой информации, которую МГЗС решила собрать в таблице 1. 
· Непосредственное взаимодействие с субъектами отчетности с целью выяснения пробелов или несоответствий в предоставленной информации.

Этап 4. Анализ и предварительный отчет. Задача этого этапа — сначала провести анализ информации, собранной в соответствии с целями отчетности, поставленными на первом этапе, как указано МГЗС в таблице 1, и проверить полноту и достоверность данных, после чего составить отчет для получения комментариев МГЗС.
i. Анализ собранных данных. В соответствии с целями отчетности, поставленными МГЗС и изложенными в таблице 1, [МГЗС, национальному секретариату или консультанту] следует провести анализ информации для того, чтобы обеспечить соответствие отчетности согласованным целям. [Здесь можно дополнительно уточнить, какой следует провести анализ, указав данные, не отображенные в таблице 1.]

ii. Анализ полноты и достоверности финансовых данных. [МГЗС, национальному секретариату или консультанту] следует провести анализ полноты и достоверности финансовых данных, предоставление которых предусмотрено процессом отчетности, согласованным МГЗС на втором этапе, и выявить пробелы или недостатки в отчетности. МГЗС должна изучить процедуры аудита и подтверждения достоверности данных государственных субъектов и компаний, участвующих в процессе отчетности ИПДО. Сюда относятся, помимо прочего, установленные законом требования касательно аудита и подтверждения достоверности данных для компаний и правительства, включая соответствующие законы, правила и любые планируемые или осуществляемые реформы, а также любые существенные отклонения в практике за рассматриваемый период. Сюда также может относиться заключение касательно того, проводился ли аудит финансовой отчетности субъектов отчетности в финансовом году, охватываемом отчетностью, а таже результаты такого аудита и то, была ли подвергнутая аудиту финансовая отчетность опубликована в открытом доступе, а также методическое руководство, объясняющее, где можно ознакомиться с такого рода информацией. МГЗС могут обращаться к методическому руководству ИПДО для получения дополнительных рекомендаций.[footnoteRef:13] МГЗС рекомендуется рассмотреть вопрос разработки контрольного списка для обеспечения подготовки МГЗС подробных заключений касательно сильных и слабых сторон в отношении полноты и достоверности финансовых данных, раскрытых с применением гибкого подхода, при поддержке Международного Секретариата. [13:  Методическое руководство ИПДО 24 касательно качества и подтверждения достоверности данных, опубликовано по этой ссылке.] 


В случае необходимости МГЗС следует обсудить, какую дополнительную работу необходимо провести для решения проблем, связанных с полнотой и достоверностью раскрываемых данных, на основе консультаций с правительством, компаниями и субъектами, осуществляющими их аудит, предусмотренный законом.

iii. Составление отчета. [МГЗС, национальному секретариату или консультанту] следует подготовить предварительный отчет, в котором исчерпывающим образом будет отражена информация, раскрытая субъектами отчетности, выявлены несоответствия, а также будет приведена прочая информация или анализ, запрошенные МГЗС (в соответствии с первым и вторым этапами). Предварительный отчет ИПДО должен включать в себя объяснение процесса сбора, подготовки и анализа информации, в нем должен быть указан охват отчета и содержаться заключение касательно полноты и достоверности информации. Любые выявленные пробелы или недостатки отчетности должны быть устранены в отчете, включая указание субъектов, которые не предоставили информацию, требуемую согласно Стандарту ИПДО (требования 2-6), а также оценку вероятности того, что это оказало существенное влияние на полноту отчета. Информация, приведенная в отчете, должна сопровождаться четкими ссылками на ее источник. В тех случаях, когда уже осуществляется систематическое раскрытие информации, в отчете должно быть четко указано, где можно ознакомиться с этой информацией в открытом доступе.
В случаях, когда в предыдущих отчетах ИПДО или в процессе валидации были рекомендованы корректирующие действия и реформы, отчет может содержать комментарии касательно прогресса в реализации этих действий. МГЗС рекомендуется согласовать рекомендации по повышению эффективности регулярного, своевременного и исчерпывающего раскрытия информации государственными субъектами и компаниями в будущем, включая рекомендации касательно практик проведения аудита и реформ, необходимых для приведения этих практик в соответствие с международными стандартами и, в случае целесообразности — рекомендации касательно других реформ добывающего сектора, касающихся повышения эффективности управления природными ресурсами. 
Этап 5. Итоговый отчет
Задача: Задача этого этапа — обеспечить отображение комментариев МГЗС к предварительному раскрытию информации или предварительному отчету в итоговом раскрытии информации. МГЗС также может рассмотреть вопрос наиболее оптимального распространения данных и их передачи соответствующим заинтересованным сторонам в условиях проблем в области здравоохранения и безопасности, вызванных пандемией Covid-19. Итоговый отчет должен содержать заключение МГЗС касательно полноты и достоверности раскрываемых данных, а также касательно пробелов или недостатков, выявленных в отчетности.
От [национального секретариата или консультанта] требуется выполнение следующих действий:
i. Представление отчета ИПДО после его утверждения МГЗС. МГЗС утвердит отчет до его опубликования и будет контролировать процесс публикации. Следует четко указать авторство отчета. В тех случаях, когда пандемия Covid-19 затрудняет проведение заседаний МГЗС, национальные секретариаты и МГЗС должны предпринять обоснованные действия для получения комментариев и утверждения МГЗС.[footnoteRef:14] [14:  Решение Правления 2020-31/BC-290 ИПДО https://eiti.org/board-decision/2020-31 ] 


ii. Подготовка и предоставление сводных данных из раскрытой информации в электронном виде Международному Секретариату в соответствии со стандартизированным форматом отчетности.[footnoteRef:15] [15:  Последняя версия шаблона сводных данных опубликована на сайте: https://eiti.org/ru/document/eiti-summary-data-template ] 
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МГЗС и национальный секретариат должны определить график отчетности, в котором учтены потенциальные риски, вызванные пандемией Covid-19 и ограничениями на передвижение и публичные собрания. Обеспечение охраны здоровья и безопасности населения является крайне важным фактором и должно быть в приоритете.
Ожидается, что процесс отчетности должен начаться [дата] и закончиться завершением подготовки информации, раскрываемой в рамках ИПДО, до [дата: не позднее 31 декабря 2021 г.]. Предлагаемый график приводится ниже:
	Подписание контракта
	[дата]

	Этап 1. Постановка целей
	[дата] - [дата]

	Этап 2. Определение охвата 
	[дата] - [дата]

	Этап 3. Подготовка и сбор данных 
	[дата] - [дата]

	Этап 4. Анализ и предварительный отчет
	[дата] - [дата]

	Этап 5. Итоговый отчет
	[дата] - [дата]


[Добавить дополнительную информацию касательно других действий, полученных или ожидаемых результатов, согласованных МГЗС]
Международный Секретариат ИПДО
Тел.: +47 222 00 800      Эл. почта: secretariat@eiti.org      Twitter: @EITIorg
Адрес: Rådhusgata 26, 0151 Oslo, Norway (Норвегия)      www.eiti.org       
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