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Este documento ha sido publicado por la Secretaría Internacional del EITI como Términos de Referencia (TdR) modelo estándar para los países implementadores que deseen llevar a cabo un estudio de alcance para fundamentar las decisiones sobre el alcance vinculadas a la preparación de sus Informes EITI. Los países podrán optar por usar la totalidad o parte de los TdR, según sus necesidades. El texto [entre corchetes] debe ser completado por el grupo de multipartícipes. Se puede dirigir cualquier pregunta sobre este documento al Secretariado Internacional.
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1. Contexto

La Iniciativa para la Transparencia de las Industrias Extractivas (EITI) es una norma mundial que fomenta la transparencia y la rendición de cuentas en el sector extractivo. La implementación del EITI tiene dos componentes centrales: 
· Transparencia: las empresas petroleras, gasíferas y mineras divulgan sus pagos al gobierno y el gobierno divulga las sumas que recibe. Las cifras son conciliadas y publicadas en Informes EITI anuales junto con información contextual sobre el sector extractivo.

· Rendición de cuentas: se crea un grupo de multipartícipes con representantes del gobierno, de las compañías y de la sociedad civil para que supervise el proceso, que comunique los datos del Informe EITI y que promueva la integración del EITI en esfuerzos de transparencia más amplios en ese país.
El Estándar EITI tiene una metodología robusta pero flexible para la divulgación de información en toda la cadena de valor del sector extractivo y permite la monitorización y conciliación de los pagos de las empresas y los ingresos fiscales procedentes del petróleo, gas y minería a nivel de país. Se alienta a los países a construir sobre los sistemas de información existentes y prácticas de recopilación de datos del EITI. Cada país implementador diseña su propio proceso de divulgación EITI adaptado a las necesidades específicas del país. Esto implica definir el alcance de la información a ser publicada y explorar cómo la divulgación de la información es y / o se puede integrar los portales del gobierno y empresas para complementar y reforzar esfuerzos más amplios para mejorar la gestión del sector extractivo.
Los requisitos que deben cumplir los países Implementadores se encuentran definidos en el Estándar EITI
. Para más información, véase www.eiti.org.
1.1 Contexto del EITI en [país]
[Esta sección debe proporcionar más información general sobre la implementación del EITI en el país. Esto debe incluir la especificación clara de los objetivos nacionales del EITI, según lo acordado por el grupo de multipartícipes y como se detalla en el plan de trabajo del EITI. Un enlace debe ser proporcionado al plan de trabajo EITI, con comentarios adicionales como es requerido sobre el estado actual de la presentación del informe del EITI y los objetivos del grupo multipartícipe para la integración de los informes del EITI con otros portales del gobierno y empresas.]

En este sentido la [Parte Contratante] busca una empresa o una persona competente y creíble para llevar a cabo el estudio de alcance de acuerdo con estos Términos de Referencia.
2. Objetivo de la asignación

El objetivo de la asignación es producir un informe que sirva de fundamento para los debates del grupo multipartícipe acerca del alcance de la información que se debe publicar según el EITI y el enfoque más adecuado para publicarla. Este debe incluir considerar opciones para integrar divulgaciones en los sistemas del gobierno y portales de empresas. Se espera de la asignación:
• cotejar toda la información necesaria relacionada con la gestión del sector extractivo en línea con los objetivos y plan de trabajo del grupo multipartícipe y los requisitos del EITI (requisitos EITI 2, 3, 4, 5 y 6);

• proponer opciones para reforzar la divulgación de información para garantizar la accesibilidad, fiabilidad y complementariedad con los sistemas de gobierno y de empresas existentes (Requisito EITI 7.2.c y la política EITI de libre acceso
);

• identificar los ingresos totales del gobierno del sector extractivo para documentar una definición recomendada de importancia relativa y cobertura para la conciliación del EITI (Requisitos EITI 4, 4.1.d y 4.1.a);

• sugerir que el flujo de los pagos e ingresos sea reportado y conciliado, incluyendo umbrales de importancia relativa y los correspondientes niveles de desagregación en su caso (Requisitos EITI 4.1.a, 4.1.b y 4.7);

• una lista de las empresas, las empresas estatales y entidades gubernamentales que se espera participen en el informe de acuerdo con una importancia relativa sugerida (requisito EITI 4.1.C);

• identificar los flujos de beneficios adicionales del sector extractivo que deben ser revelados (Requisitos EITI 4.2, 4.3, 4.4, 4.5 y 4.6);

• tener en cuenta la asignación de ingresos y gastos que se deben divulgar (Requisitos EITI 5 y 6);

• evaluar la fiabilidad de los datos disponibles, incluyendo la revisión de las prácticas de auditoría actuales y las garantías a ser proporcionadas por las entidades declarantes (requisito EITI 4.9);

• identificar cualquier barrera a la divulgación de los datos necesarios y proponer opciones para abordarlas; e
• [Investigar cualquier otra cuestión según el mandato del grupo multipartícipe]

Al tratar estos puntos, se espera que el consultor presente las opciones de las que dispone el grupo multipartícipe, considerando los objetivos generales, los requisitos del EITI, el contexto local y los recursos disponibles. El grupo de multipartícipes y el Administrador Independiente se fundarán en el estudio de alcance para acordar el alcance del proceso de presentación de información, según los términos de referencia estándar para administradores independientes
”. 
El informe del consultor será presentado al grupo multipartícipe y puesto a disposición del público.

3. Alcance del trabajo

Se espera que el consultor se encargue de las siguientes tareas:
1. Examinar el plan de trabajo del grupo multipartícipe para comprender claramente los objetivos y el alcance de la implementación del EITI en [país]. El consultor también deberá analizar los informes de progreso anual que haya preparado el grupo de multipartícipes para ver el progreso hacia la consecución de los objetivos y para estudiar las medidas que haya tomado el grupo de multipartícipes para abordar las recomendaciones de cualquier ejercicio de presentaciones de informes o validación anteriores del EITI.
2. Cuando corresponda, examinar todos los Informes anteriores del EITI e informes de Validación para comprender el alcance y la situación actual del proceso de presentación de informes del EITI en [país] y evaluar las áreas en las que se requieren mejoras.
3. Evaluar en qué medida la información requerida en el Estándar EITI, descrita en los puntos 4 y 6 a continuación, o información que de otra manera sea relevante para alcanzar los objetivos descritos en el plan de trabajo del grupo de multipartícipes, ya está disponible públicamente. Evaluar la puntualidad, integridad y confiabilidad de esta información y hacer recomendaciones para mejorar o complementar los datos públicamente disponibles con el fin de abordar los requisitos del EITI y los objetivos del grupo multipartícipe. 
Divulgaciones del EITI
4. El Estándar EITI exige la divulgación de información sobre la administración las industrias extractivas en línea con la cadena de valor de la industria extractiva (requisitos 2,3,4,5 y 6). Se espera que el consultor identifique fuentes y opciones de divulgación para la información siguiente:

a) El marco jurídico e institucional, incluyendo el régimen fiscal divulgaciones relacionadas a la asignación de contratos y licencias (requisitos EITI 2.1-2.3);
b) políticas y prácticas [del país] en materia de divulgación de los contratos y licencias que rigen la exploración y explotación de petróleo, gas y minerales y cualquier reforma en curso (requisito 2.4);

c) la identidad de los beneficiarios reales de las empresas que hacen ofertas, operan o invierten en activos de extracción en [país] (Requisito EITI 2.5);

d) Los datos de exploración, exportación y producción (Requisito EITI 3);
e) cuando corresponda, investigar la función de las empresas estatales en el sector extractivo y las relaciones financieras entre el gobierno y las empresas estatales, los gastos cuasifiscales y la participación del gobierno en la titularidad de compañías petroleras, gasíferas y mineras que operan en [país] (requisito 2.6, 4.6 y 6.2 del EITI). 

f) Información sobre asignación de ingresos y distribución de ingresos, de conformidad con el Requisito 5 del EITI.

g)  información sobre el gasto social y económico, y la contribución de las industrias extractivas a la economía (Requisito EITI 6); y,
h)  [En los casos en que los objetivos y el plan de trabajo del grupo multipartícipe requieran evaluar la disponibilidad de más información contextual, eso se debe indicar aquí.] 
5. Con base en la evaluación, el consultor debe sugerir un marco para la presentación de información al EITI que sea adecuado para la situación del país y conforme con el Estándar EITI. Para informar las opciones y las recomendaciones que se presentarán al grupo multipartícipe, se espera que el consultor realice lo siguiente:

a) Evaluar en qué medida la información antes estipulada está disponible en los sistemas del gobierno y/o en informes corporativos y si está disponible en Internet y es accesible y comprensible para una proporción importante de los ciudadanos del país. 

b) Evaluar la puntualidad y la confiabilidad de los datos disponibles. Si hay varias fuentes públicas para los datos, evaluar si son coherentes.

c) Evaluar si hay obstáculos para la divulgación y recomendar un abordaje óptimo para las brechas en la información públicamente disponible. El consultor debe evaluar si hay información disponible en los sistemas del gobierno que no está disponible públicamente pero que se podría publicar fácilmente en Internet.  Por ejemplo, si existe un catastro de licencias en Internet, pero éste no contiene toda la información requerida según el estándar EITI, el consultor debe evaluar en qué medida se le puede integrar toda la información faltante al catastro existente, incluyendo una propuesta para que dicha información se encuentre disponible públicamente;
d) Evaluar si es factible incluir en el Informe EITI divulgación de información contextual más reciente sobre el sector que los datos de ingresos presentados en el Informe.

e) En función del análisis anterior, presentar una recomendación sobre la forma de incluir la información en el Informe EITI: si es suficiente incluir en el Informe EITI un vínculo a información existente o si el Informe EITI debe incluir una descripción parcial o completa de la información, qué información debe recopilar el Administrador Independiente, qué se puede extraer directamente de la fuente y qué debilidades y dificultades se deben abordar en el Informe EITI. 

f) Documentar atentamente en el informe de alcance toda la información compilada, las fuentes y los fundamentos para las evaluaciones realizadas.

6. Se espera que el consultor proporcione al Grupo de multipartícipes opciones y recomendaciones sobre cómo fortalecer las prácticas de divulgación sobre cada uno de los puntos anteriores principalmente a través de la integración de la información en los portales del gobierno y de las empresas y en segundo lugar mediante la publicación de información en el Informe EITI. Se espera que el consultor tenga en cuenta las premisas locales (por ejemplo, el nivel de acceso a Internet) y las mejores prácticas internacionales.
Conciliación del EITI
7. El Estándar EITI requiere la divulgación completa de los ingresos del gobierno generados por el sector extractivo y divulgación de pagos materiales hechos por compañías petroleras, del gas y mineras (requisito 4.1.c). El consultor debe evaluar la disponibilidad y la confiabilidad de los datos sobre ingresos y pagos y explorar formas más eficientes para hacer públicos estos datos. Con este fin, se espera que el consultor ejecute un análisis exhaustivo de los pagos y fuentes de ingresos gubernamentales relacionadas con el sector extractivo, observando en particular las fuentes de ingresos que deben ser cubiertas conforme al Requisito EITI 4.1 (b). El análisis también debe cubrir los ingresos relacionados con la venta de la participación del estado en la producción u otros ingresos recolectados en especie (Requisito EITI 4.2), disposiciones de infraestructura y otros acuerdos de trueque (4.3),  ingresos de transporte (4.4), transacciones relacionadas con las empresas estatales (4.5), pagos subnacionales (4.6),  transferencias subnacionales (5.2), los gastos sociales por parte de las empresas de extracción (6.1), y los gastos cuasifiscales (6.2).
8. Se espera que el consultor describa cuales de los datos de ingresos y pagos que figuran en el punto 6 anterior se encuentran a disposición del público, ya sea en línea o a través de otras fuentes gubernamentales o de las empresas. El consultor deberá evaluar la puntualidad, exhaustividad y fiabilidad de los datos (Requisitos EITI 4.8 y 4.9). Cuando la información divulgada esté al día, el consultor deberá hacer recomendaciones sobre cómo los datos de pagos e ingresos se pueden hacer públicos a través de canales alternos al informe EITI conforme al Requisito EITI 7.2 (c)
. Por ejemplo mediante la incorporación de datos en línea o catastros de licencia que incluyan una base de datos y / o plantillas en las páginas del gobierno, empresas y / o sitios web nacionales del EITI. En los casos donde falte información, el consultor debe hacer recomendaciones sobre cómo hacer frente a esto con el fin de integrar la presentación de informes EITI en el futuro.
9. Después del análisis de los flujos de ingresos y los pagos, se espera que el consultor realice lo siguiente:

a) Examinar los datos de catastro y de ingresos de [año] y hacer recomendaciones acerca de cuáles de esos pagos de impuestos y flujos de ingresos del gobierno deberán ser considerados significativos, incluso sugerir umbrales de importancia relativa para la declaración de las compañías, si corresponde (con referencia a la Nota guía 13 y al Requisito 4 del EITI). 

b) En función de la definición de importancia relativa propuesta, elaborar una lista preliminar de las compañías que realizan pagos significativos y que deben ser abarcadas por el Informe EITI (requisito 4.1.a del EITI). En caso de proponerse umbrales de importancia relativa, la propuesta deberá incluir un cálculo de la cobertura de pagos de las compañías que serán divulgados en relación con el total de los ingresos del gobierno que provienen del sector. También deberá identificar la contribución total de las compañías que no tienen la obligación de presentar informes (es decir, las que están por debajo del umbral de importancia relativa), con una indicación clara del tamaño relativo de cada compañía. (Estos datos informarán la evaluación de la integridad del Informe EITI de acuerdo con el requisito 4.1)

c) Cuando sea posible, para cada compañía se indicará:

i. Número de identificación fiscal de la compañía 

ii. Sector y fase de la operación, es decir, exploración, producción, petróleo, gas, minería, etc. 

iii. Tipo de licencias de las que es titular y números de licencias.
iv. [Investigar cualquier otra información exigida por el grupo de multipartícipes]
d) En función de la definición de importancia relativa propuesta, identificar las entidades gubernamentales que deben tener la obligación de presentar informes. Debe señalarse que el gobierno tiene la obligación de divulgar todos los ingresos, independientemente de su importancia relativa (requisito 4.1.C del EITI). De modo que cuando se establecen umbrales de importancia relativa para las divulgaciones de las compañías, sería adecuado realizar una conciliación de los pagos de las compañías y los ingresos del gobierno de acuerdo con el umbral de importancia relativa. Según el requisito 4.1.c, también se requeriría divulgar en el Informe EITI cualquier ingreso adicional del gobierno (es decir, los provenientes de compañías por debajo del umbral de importancia relativa).

e) Al considerar cuáles entidades gubernamentales deben participar en el proceso de conciliación, el consultor deberá identificar si las entidades gubernamentales subnacionales reciben ingresos directos o indirectos del sector extractivo, de conformidad con los requisitos 4.6 y 5.2.
f) Identificar todos los obstáculos jurídicos, reglamentarios, administrativos o prácticos para la divulgación exhaustiva y, en caso de ser necesario, presentar opciones y formular recomendaciones para abordar estos obstáculos (véase ejemplos en la nota guía 11).
Cuestiones que requieren atención específica

10. [En caso de que en el proceso de presentación de información al EITI haya cuestiones específicas que requieran un estudio de alcance más detallado, como las ventas de petróleo, el tránsito, etc., aquí se agregarán tareas específicas, haciendo referencia a los documentos de respaldo correspondientes.]

Calidad de los datos 
11. En caso de que ya se hayan producido Informes EITI, examinar los enfoques anteriores para abordar la calidad de los datos, incluida cualquier recomendación del Administrador Independiente o del Validador para fortalecer el proceso. [Agregar referencias a los debates del grupo de multipartícipes y las medidas acordadas con relación a estas cuestiones.]
12. De conformidad con el requisito 4.9 del EITI, examinar los procedimientos de auditoría y aseguramiento en las compañías y las entidades gubernamentales que probablemente participen en el proceso de presentación de información al EITI, incluidas las leyes y los reglamentos pertinentes, cualquier reforma planeada o en marcha y si esos procedimientos se ajustan a las normas internacionales. Revisar la confiabilidad de los datos que ya están disponibles de fuentes públicas y hacer recomendaciones para mejorar la confiabilidad.

13. De conformidad con el requisito 4.9 del EITI, proponer las garantías que deberán proporcionar las entidades declarantes al Administrador Independiente.

Alcance del trabajo: entregables
14 Se espera que el consultor presente lo siguiente:

a) un informe inicial;

b) un borrador del informe; y,

c) un informe final reflejando las consultas realizadas dentro del marco de tiempo acordado.

	Informe Inicial
	Informe borrador
	Informe Final

	Que se presentará al grupo multipartícipe para comentarios [número de semanas] después del comienzo del nombramiento.
	A presentarse al grupo multipartícipe para comentarios [número] semanas después del comienzo del nombramiento.

[El grupo multipartícipe puede desear incluir alguna cláusula relativa a la cantidad de documentos preeliminares]

	A presentarse al grupo multipartícipe para comentarios y aprobación en[numero] semanas después de haber comenzado el nombramiento.

	Basado en la revisión del documento inicial, el informe inicial debería confirmar la metodología, el alcance del trabajo y proponer un cronograma.
	A incluir tarea [1 a 13 – para revisión según las necesidades de cada país] finalizada. 
	Preparar y presentar un informe final que incluya las tareas pendientes y comentarios del grupo multipartícipe,  la [parte contratante] y el Secretariado Internacional.

	El grupo multipartícipe deberá presentar cualquier comentario por escrito al consultor dentro de [número]. Semanas.
	El grupo multipartícipe, la [parte contratante] y el secretariado internacional deben presentar cualquier comentario por escrito hacia el consultor en [numero] semanas.
	El grupo multipartícipe y la [parte contratante] deberán aprobar el informe según las cláusulas contractuales.  


Se espera que el consultor prepare y presente un [informe inicial y / o bosquejo de informe] dirigido al grupo multipartícipe, la [Parte Contratante] y el Secretariado Internacional para la revisión y comentarios de acuerdo a la línea de tiempo establecida. Está dentro del alcance del trabajo del consultor de consultar a las partes y garantizar que los comentarios se reflejan en las sucesivas versiones del informe de alcance.

El consultor debe integrar los comentarios del grupo multipartícipe, la [Parte Contratante] y el Secretariado Internacional y preparar un informe final al grupo multipartícipe incluyendo recomendaciones para el Informe del EITI [año] y cómo los futuros informes de alcance se pueden mejorar, según el plazo acordado.

Se espera que el GMP y [Parte Contratante] aprueben el acuerdo con base a cláusulas contractuales.

[Añadir otra información sobre entregables esperados (es decir informe inicial, el proyecto de informe, informe final) y la línea de tiempo.]
4. Requisitos para los consultores

El consultor deberá demostrar: 
· Destrezas técnicas y financieras, incluidos conocimientos y experiencia laboral en materia de transparencia y gobernanza, finanzas públicas y responsabilidad financiera, así como capacidad de diálogo con multipartícipes. Se prefiere experiencia comprobada con relación al EITI.
· Conocimiento de los sectores de petróleo, gas y minería o de otros recursos naturales, de preferencia en [país].

· Antecedentes laborales demostrables en tareas similares.

[Agregar información sobre otras destrezas y competencias necesarias, días como funcionario, etc.]
5. Asuntos administrativos

[Agregar información sobre relaciones jerárquicas, apoyo al consultor durante su tarea y otros mecanismos logísticos y administrativos.]

6. Material de referencia

· El Estándar del EITI, en especial los requisitos 2 a 7, http://eiti.org/document/standard.

· Notas guía para la implementación del EITI publicadas por el Secretariado Internacional, http://eiti.org/document/guidance-notes-implementing-countries, en especial las notas guía sobre los estudios de alcance (n.° 9),   la nota guía 11 sobre a confidencialidad de los contribuyentes, definiendo la importancia relativa (n.° 13) y la nota guía 19 sobre la publicación de información y la política de acceso a la información (en el Estándar  EITI).  Se recomienda que el consultor se comunique con el Secretariado Internacional del EITI en caso de tener preguntas o dudas con relación al Estándar EITI o los requisitos de implementación del EITI.

· Procedimientos acordados para los Administradores Independientes, incluidas las plantillas estándar para la presentación de información, disponibles en el Secretariado Internacional.

· Ejemplos de estudios de alcance, que se pueden consultar en http://eiti.org/document/guidance-notes-implementing-countries  o solicitar al Secretariado Internacional; y
· [Agregar otras fuentes de información pertinentes, incluidos vínculos a los Informes EITI, información sobre sistemas de otorgamiento de licencias, etc.]

� Estándar EITI disponible en � HYPERLINK "https://eiti.org/document/standard" ��https://eiti.org/document/standard�





� Política EITI de libre acceso disponible en el estándar EITI en � HYPERLINK "https://eiti.org/document/standard" �https://eiti.org/document/standard� 


� Servicios disponibles de Términos de referencia estándar para administradores independientes en � HYPERLINK "https://beta.eiti.org/standard/TOR-IA" �https://beta.eiti.org/standard/TOR-IA� 


� Para mayor información, favor de referirse a los términos de referencia estándar para estudios de viabilidad para la incorporación de divulgaciones del EITI.
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